

Proslavili smo jubileje

Osrednja prireditev ob letošnjih jubilejih je bila v družbenem centru Bežigrada. Slavnostni govornik je bil predsednik občinske konference SZDL Joško Pirnar, v kulturnem sporadu pa so nastopili člani ljubljanskega okteta ter dramski igralec Boris Kralj. Joško Pirnar je nato podelil letošnja srebrna priznanja OF (slika desno predstavnikom pionirskega odreda osnovne šole Franca Ravbarja Dol), predsednik občinskega sveta Zveze sindikatov Marko Kocijan pa srebrne znake sindikata (na sliki spodaj predstavnik »Zbora občanov« Edi Komavli). Imena nagrajencev smo objavili v prejšnji številki. Proslave so bile tudi v številnih krajevnih skupnostih in organizacijah združenega dela. O tem poročamo na 3. strani.



BEŽIGRAJČANI

22. maja v hišo cvetja

Vse je pripravljeno za odhod posebnega vlaka v Beograd na obisk Spominskega parka Josip Broz - Tito in hiše cvetja v Beogradu, v petek 22. maja ob 20. uri, z železniške postaje Ljubljana. Približno osem dni pred odhodom posebnega vlaka bodo dobili vsi, ki so popisovali udeležence, kupone - številke vagonov, sedežev, številke avtobusov v Beogradu, kupone za zajtrk in večerjo v vlaku in kupone za kosilo in jih razdelili prijavitelcem. Ker je bilo premalo prijaviteljev ogled Novega Sada odpade, udeleženci bodo lahko odšli v Kragujevac in Beograd.

Interesentov za pot v Beograd je bilo mnogo več od prostora v vlaku za 600 oseb, zlasti iz delovnih organizacij naše občine, zato organizatorja tega obiska občinskega odbora ZB NOV in ZRVS žal nista mogla sprejeti vseh delovnih ljudi in občanov, ki bi želeli obiskati hišo cvetja.

D. R.

OBČINSKI SVET ZVEZE SINDIKATOV

Še naprej boj za stabilizacijo

Za predsednika z enoletnim mandatom so izvolili dosedanjega predsednika Marka Kocijana - Živahna razprava

V torek, 5. maja, je imel občinski svet Zveze sindikatov svojo redno in volilno sejo. Na njej so obravnavali poročilo o delu med dvema volilnima sejanja in izvolili nove člane sveta predsedstva in predsednika občinskega sindikalnega sveta.

V uvodnem referatu je spregovoril Marko Kocijan, predsednik občinskega sindikalnega sveta. Dotaknil se je predvsem dosedanjega dela, glavnih nalog Zveze sindikatov, še posebej poudarek pa je dal sedanjemu gospodarskemu trenutku in nalogam, ki nas čakajo v zvezi s tem.

Dejal je, da Zveza sindikatov tako v občini kot v širši družbeni skupnosti neprestano spremlja rezultate gospodarjenja in daje priporočila, pa tudi

nasvete za njihovo izboljšanje. Seveda pri tem ne pozablja na delovnega človeka, na izboljšanje delovnih pogojev in družbenega standarda. Analiza gospodarjenja v občini je pokazala, da imamo v občini 11 tozdov z izgubami. Ta je predvsem posledica slabe organizacije, slabe preskrbe s surovinami, izsiljevanja dobaviteljev in skokovitega naraščanja cen. Prav slednje pa je vplivalo tudi na ekonomski položaj delavcev, še posebno tistih iz vzgojno varstvenih organizacij.

V nadaljevanju je Marko Kocijan opredelil najvažnejše naloge občinskega sindikalnega sveta v prihodnjem obdobju. Ta mora posvetiti največ po-

Nadaljevanje na 3. strani

PO PODATKIH POPISA

Bežigrajčanov je 55.090

V 19.512 stanovanjih živi 20.015 gospodinjstev - Samo sto konjev, 24 ovac, 1.811 glav govedi

Prvi rezultati popisa prebivalcev kažejo, da stalno živi v Bežigrajki občini 55.090 prebivalcev, začasno pa 1.347. Naša občina je tako po številu prebivalcev na četrtem mestu v Ljubljani za občinami Šiška, Vič-Rudnik ter Moste-Polje. V 19.512 stanovanjih je 20.015 gospodinjstev. Imamo 100 konjev, 1811 goved, 24 ovac, 398 prašičev in 5.061 perutnine. Na vsak prebivalcev šteje kra-

jevna skupnost Brinje in to kar 3685, najmanj pa Beričevo - Brinje 558.

219 popisovalcev in 24 inštruktorjev je svoje delo dobro opravilo, kot so ugotovili pri kontroli podatkov po popisu, saj je bila naša občina izbrana kot kontrolna med ljubljanskimi.

Popisovalci in inštruktorji so med delom našli na težave pri grafični dokumentaciji, ki jo

je Geodetska uprava Skupščine mesta Ljubljana pomanjkljivo pripravila. Imena na kartah v nekaterih primerih niso bila dobro vidna ali pa so bila nepravilna. Tudi popisni okolišji so bili neenakomerno razdeljeni. Nekateri so zajeli le 10 gospodinjstev, drugi pa kar 170.

Popis je bil zaključen do 10. aprila, v popisnih okolišjih, kjer je bila predhodna ocena prebivalcev prenizka, pa 15. aprila. Občani so bili nanj v večini primerov pripravljani, saj so popisovalce sprejeli s potrebnimi dokumenti.

V. P.

AKTUALNA NALOGA

Zaustaviti padanje življenjske ravni!

Za Bežigradom je bil posvet najodgovornejših predstavnikov našega družbenopolitičnega življenja s predstavniki mestne skupščine in družbenopolitičnih organizacij

7. maja je bil v prostorih družbenega centra za Bežigradom posvet članov Zveze komunistov Slovenije, ki opravljajo odgovorne dolžnosti v bežigrajki občini s predstavniki mestnih družbenopolitičnih organizacij in Skupščine mesta Ljubljane. Njegov namen je bil opredeliti področja neusklajenega razvoja družbenoekonomskih odnosov v občini in njenega povezovanja z mestno skupščino. Spregovorili so tudi o prostorsko-urbanistični problematiki. Posveta so se udeležili tudi predstavniki skupščin samoupravnih interesnih skupnosti ter predsednik mestne konference Zveze komunistov Slovenije MARJAN OROŽEN.

Zbranim je najprej sprego-

voril predsednik izvršnega sveta skupščine občine Bežigrad JURIJ ZAVEC. Predstavil je družbenoekonomsko strukturo bežigrajke občine ter spregovoril o izvajanju srednjeročnega načrta od leta 1976 do 1980, o resoluciji za letošnje leto, o srednjeročnem načrtu do leta 1985 in o dosežkih v prvem letošnjem tromesečju.

V prvih treh mesecih letošnjega leta je bila industrijska proizvodnja v organizacijah združenega dela za 8,5 odstotkov višja od proizvodnje v istih mesecih lani. Marca letos se je povečala kar za 15,6 odstotkov v primerjavi z lanskim marcem, olede na letošnji februar pa kar za 21,9 odstotkov.

Dve tretjini organizacij združenega dela je občutilo težave predvsem pri preskrbi z domačimi in tujimi surovinami in reprodukcijskimi materiali.

57,2 odstotkov je v zunanjetrgovinski menjavi bežigrajkega gospodarstva v prvem tromesečju letos predstavil izvoz, 42,8 odstotkov pa uvoz. Izvozni načrt je bil uresničen s 17,3 odstotki. To je le za malenkost manj kot ob istem času lani. Uresničitev uvoza pa s 15,7 odstotki zaostaja za predvidenim. Izvoz je uvoz presegel kar za 33,5 odstotkov.

V gospodarstvu je bilo v prvih treh mesecih letos zaposlenih 140 delavcev manj kot ob koncu lanskega leta. Realni osebni dohodki so padli za približno 18 odstotkov, kar lahko poruši ustaljene medsebojne odnose, ki so pogoj za normalni potek proizvodnje ter motiviranost za dobro delo.

Letos je gospodarstvo v stabilizacijskih prizadevanjih precej zmanjšalo materialne stroške. 12 organizacij združenega dela pa je občutilo motnje v gospodarjenju, ki so pri nekaterih predvsem vezane s sezonsko pogojenostjo njihovega dela.

V novem srednjeročnem načrtu bomo skušali obnoviti Titovo cesto, vsaj do nove severne obvoznice, pereč je tudi problem preskrbe občanov, predvsem v novih soseskah

Nadaljevanje na 8. strani

ZBOR OBČANOV

Ljubljana, 12. maja 1981
Leto XXI, številka 9 (254)

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD



V Ljubljani smo 24. aprila pozdravili zvezno štafeto mladosti, simbol bratstva in enotnosti jugoslovenskih narodov, naše zvestobe Titovi ideji. Hkrati so učenci ljubljanskih šol skienili živl obroč okrog našega mesta, prav tam, kjer je v najtežjih dneh naše zgodovine tekla bodoča žilca, ki pa ni pokorila herojske Ljubljane. Na dan osvoboditve, 9. maja, pa se je množica ljubljancev in prebivalcev iz drugih krajev zbrala na jubilejnih, že 25. prireditvah »Po poteh partizanske Ljubljane«. Dopoldanskemu množičnemu pohodu na štirih različno dolgih progah so popoldne sledile športne prireditve. Reportažni zapis o teh dogodkih objavljamo na 6. in 7. strani.

ZAČETEK PRIJATELJSKEGA SODELOVANJA

Narodni noši za Lipo v Landskroni

V Halmstadu na Švedskem je bil 2. maja že sedmi slovenski kulturni festival, na katerem je sodelovalo 11 slovenskih društev naših delavcev, ki začasno delajo na Švedskem. Na tem pregledu kulturnega in družabnega življenja naših rojakov je sodelovalo tudi slovensko društvo »Lipa« iz Landskroni v južni Švedski, s katerim je občinska konferenca SZDL Ljubljana-Bežigrad konec preteklega leta navezala prijateljske stike. Rojaki iz Landskroni se bodo festivala v Halmstadu gotovo še dolgo spominjali, saj jim je ob tej priložnosti predstavnik občinske konference SZDL Ljubljana-Bežigrad podaril gorenjski narodni noši - moško in žensko. Na sestanku društva 3. maja pa so se predvsem pogovarjali o nadaljnjem sodelovanju, pri čemer so poudarjali zlasti možnost letovanja otrok naših rojakov v domovini, dopisovanje šolarjev in nenazadnje tudi pomoč v literaturi za kulturno in družabno življenje v društvu »Lipa« v Landskroni.

Sicer pa se lahko slovensko društvo »Lipa« iz Landskroni pohvali z živahno kulturno in družabno aktivnostjo, saj vsako leto pripravijo več kulturnih prireditev in proslav, pri čemer so prireditve za 8. marec, dan mladosti in dan republike že tradicionalne, ravno tako pa se vsako leto junija dobe na pikniku, medtem ko vsak mesec pripravljajo družabne večere. Slovensko kulturno društvo »Lipa«

ima skupaj z otroci 190 članov, ki sodelujejo tako v mešanem pevskem zboru, v igranju namiznega tenisa, šaha in biljarda. Do nedavna so imeli tudi otroški pevski zbor, vendar ta v zadnjem času zaradi generacijskih sprememb ne nastopa. Iz domovine redno dobivajo vse naše časopise, prav tako pa smo jim začeli pošiljati tudi naše glasilo.

Sicer pa »Lipa« iz Landskroni v svoji dejavnosti ni zaprta v svoje društvene okvire, temveč sodeluje tudi z drugimi slovenskimi društvi na Švedskem, zlasti s »Planiko« iz Malmöja in »Slovenijo« iz Olofströma, redno pa tudi nastopajo na kulturnih prireditvah landskronske komunne.

V. G.

V BEŽIGRAJSKI GALERII

Prva predstavitev Bojana Vasiliča

Bežigrajka galerija je za petnajst dni spremenila svojo običajno podobo, ko je odprla vrata za prvo samostojno predstavitev mlademu bežigrajskemu slikarju Bojanu Vasiliču. Dva črna stola, posuta z novci in svežim listjem z dreves, povezana z vrvo, sta vabila mimoidoče, da vstopijo v prostor, ki je bil tokrat povsem drugače svetlobno opremljen. Zatemnjena okna so onemogočila dnevni svetlobi dostop do slik v prvem prostoru in umetna luč je dala pravi čar slikam. Umetna igra svetlobe je še poudarila slikarjev izraz, ki ga je hotel dati svojim nadrealističnim delom.

Precej slikarjev je že postavilo temeljni kamen svojem samostojnemu razstavljanju prav v Bežigrajki galeriji in izkazalo se je, da so nekateri med njimi dokaj uspešno prodrli tudi v druge galerije. Preskušati mlade slikarje je prav tako pogum, kot prvič postaviti na ogled širši opus svoje ustvarjalnosti. Začetek za Bojana Vasiliča je bil kar obetaven, kar so priznali tudi številni obiskovalci, ki so si ogledali razstavo. Ob nadaljnjem razvijanju idej in iskanju pa lahko mladi slikar pričakuje tudi nove uspešne predstavitve.

TOMAŽ BOLE